5. ) Calisma Kagidi
Sinif Kesirler

Basit, Bilesik ve Tamsayili Kesirler

e Temel Bilgi: Birim Kesirler

e Payi paydasindan klclk olan kesirlere basit kesir denir.
e PayI paydasindan blyulk ya da paydasina esit olan kesirlere bilesik kesir denir.
e Bir dogal sayi ile bir basit kesirden olusan kesirlere tam sayili kesir denir.
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e Bilesik kesirler ve tam sayili kesirler; bir dogal sayi ile bir basit kesrin toplami seklinde yazilabilir.
e Bir buttinden buyuk olan kesirler; bilesik kesir ya da tam sayili kesir olarak gosterilebilir.

_J/ﬂ Asagidaki kesirlerin cesitlerini belirleyiniz.
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_JKZ) Asagidaki modellemeleri bir dogal sayi ile bir basit kesrin toplami seklinde yaziniz.
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‘LJ/B) Asagidaki modellemeleri bir dogal sayi ile bir basit kesrin toplami seklinde yaziniz.
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ﬂ/4’) Asagidaki modellemeleri bilesik kesir olarak goésteriniz.
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O Temel Bilgi: Tam Sayili ve Bilesik Kesirleri Birbirine Cevirme

e Tam sayili kesir, bilesik kesre cevrilirken; payda ile tam kisim carpili ve bulunan sonuc ile pay toplanir. Elde
edilen toplam paya, tam sayili kesrin paydasi aynen paydaya yazilir.
e Bilesik kesri tam sayili kesre cevirirken; kesrin payi paydasina bolintr. Bolim tam kisma, kalan paya yazilir

ve payda aynen yazilir.
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2§ tam sayili kesrini bilesik kesre gevirelim. % bilesik kesrini tam sayili kesre gevirelim.
Once payda ile tam kismi carpariz. 5 x 2 = 10
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Bulunan toplam paya yazilir, payda aynen yazilir. 1 Paya yazilir
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ﬂﬁ; Asagidaki tam sayili kesirleri bilesik kesre ve bilesik kesirleri tam sayili kesre ceviriniz.
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